

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
ANO XLI. NUM. 11736

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.
PRIMERA EDICION Madrid, Viernes 23 de Mayo de 1890 DE LA MANANA OFICINAS FACTOR 5

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm.
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 cas.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo
EL RETRATO DE LOS REYES
de un tamaño a la altura de la cabeza.

SOMBREROS DE SEÑORA. ÚLTIMOS MODELOS.
de 4 a 60 plás. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.ª
TAPICES ORIENTALES
6, MAGDALENA, 6, PL.
DILIGENCIAS Agencia Central.
ALCALÁ, 12,
Para Granada, Almería, Algeciras, Soria y Teruel
Transportes para España, extranjero y Ultramar.

RINQUITRUM
y demás piezas Las dices y media y sereno. Retreta,
Quo, etc., de todo por ella, Vals y terceto Tannhäuser el
Estanque. Hijos del Zebedo, La Bruja, Chateau Mar-
quis, etc. P. Martín, Correo, 4.

EN-TOUT-CAS y ABANICOS, ÚLTIMOS
modelos de la moda a pre-
cios sin competencia posible. M. de Diego. Puerta del
S. 13, al lado lotería Calderón. A todo comprador se
regala un abanico.

TRIVINO HIJO ALFONSO, DENTISTA. MONTE-
RA, 29, pral. (antes Arenal, 7.) Hay ascensor.

Magnolia Villegas
Granulosa y Fresca
Francia 5r. Pl. del Ángel 6.

PARALISIS cura radical, efecto rápido.
Consulta gratis y por correo.
Dr. KOEHL, Montería, 33, 1.ª MADRID.

AGUAS DE MARMOLEJO
Prodigiosas para la curación de dispepsias, gastritis,
gástricas, bilis, cólicos hepáticos y nefríticos, cálculos bilia-
res y vesicales, catarros gástricos, intestinales y veri-
cales, diabetes y otras enfermedades del estómago, in-
gado, hazo, riñones, intestinos y vías urinarias.—Tem-
peratura oficial hasta el 15 de junio.
Perfectamente embotelladas se venden en las princi-
pales farmacias.

EL ARCA DE NOÉ
música de Chueca. Gran éxito. Especialidad en zar-
zuelas y música española. Zozaya, C.ª S. Jerónimo, 31-
33.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LA UNA DE LA MADRUGADA

En un día próximo se reunirá el conse-
jo de disciplina de la Universidad Cen-
tral, para juzgar de una agresión cometi-
da por un estudiante contra el catedrático
de literatura española.

Dice *El Imparcial*:
«Parece que en breve se dictará una
disposición prohibiendo el uso de la li-
brea de la Casa Real a los individuos de
la familia reinante que no son infantes
de España.»

El motivo de tal medida, dicen las per-
sonas que parecen mejor informadas de
lo que pasa en los altos círculos, es la fre-
cuencia con que se ven obligadas a for-
mar las guardias del ministerio de la
Guerra y otros centros en la imposibili-
dad de distinguir a cierta distancia las
personas que ocupan el carruaje que lle-
van insignias reales.»

El domingo próximo se verificará la

recepción del Sr. Comelarán en la Academia Española.

Sabemos que el comandante de artillería D. Vicente Sanchis, que había sido nombrado vocal de la comisión gestora para erigir un monumento a Cassola, ha escrito al general Daban declinando el honor de formar parte en la citada comisión. Así lo dice *El País*.

Tan superiores son los resultados que diariamente está dando el tratamiento del Dr. Garrido en la generalidad de las dolencias crónicas y desahuciadas, que es proceder con mucho desacuerdo el no ensayarlos cuantos pacientes se encuentran en este caso. Tiene además la ventaja de estar al alcance de todos y de ser sus precios convencionales.

A Porras, dentista, Arenal 22, dpl. pral.

Ayer fué recibida por el señor ministro de Gracia y Justicia una comisión de diputados provinciales de Alicante encargada de presentarle una exposición, en la que se pide la no supresión de la audiencia de Altea. A esta comisión la acompañaron los señores diputados a Cortés de los distritos de Villajoyosa y Denia, señores Arredondo y Romero Pez.

Dr. Monroy, dentista, Corredera, 21.

Hoy a las tres y media en punto de la tarde, se verificarán en el Hipódromo de Madrid, las terceras carreras de caballos de la presente temporada de primavera.

- 1.ª Carrera. *Premio Moncloa*.—Cinco caballos inscriptos.
- 2.ª *De competencia*.—Once inscripciones.
- 3.ª *Gran handica p peninsular*.—Nueve inscripciones.
- 4.ª *Militar de saltos*.—Cinco inscripciones.
- 5.ª y última de la tarde. *Saltos (valladas)*.—(A las cinco y media).—Cinco inscripciones.

El consejo de ministros celebrado ayer en Palacio, como casi todos los que preside S. M. la reina, ha carecido de interés político.

El señor presidente hizo el resumen de los sucesos más importantes registrados en los últimos ocho días, así en España como en el extranjero, disertando principalmente sobre las resultas de las manifestaciones obreras en Europa, y significando, por lo que es nuestro país se refiere, la conveniencia de impulsar las tareas parlamentarias respecto a los proyectos de ley relativos a los niños y a los invalidos del trabajo.

Habló también el Sr. Sagasta de la salud pública, cuyo estado es satisfactorio, de los campos, que ofrecen abundante cosecha de cereales; de los trabajos de las Cortes, señalando como probable la fecha del 15 de julio para que la Alta Cámara tenga aprobados los presupuestos, y de otros varios asuntos, sobre los que mantuvieron los ministros larga conversación con S. M.

Los ministros se ocuparon, según nues-

tras noticias, de un importante expediente que acaba de instruirse con motivo de una defraudación de cuantía que se supone cometida en la frontera portuguesa en asuntos de marchamos. Se dice que un delegado del gobierno español ha recibido orden de girar una visita a la aduana respectiva para informar detalladamente sobre la verdad de los hechos.

El señor ministro de Marina puso a la firma de la reina el decreto de promulgación de la ley de fuerzas navales y el nombramiento del contraalmirante señor Carranza para el puesto de segundo jefe del departamento de Ferrol.

El contralmirante D. Zoilo Sanchez Ocaña irá a desempeñar igual cargo en Cartagena.

El señor ministro de Estado entregó a S. M. el título de la gran cruz de la corona de Vurttemberg con que acaba de ser agraciado S. M. el rey L. Alfonso XIII.

Los ministros acordaron celebrar consejo esta noche a las nueve y media en el palacio de la Presidencia para despachar varios expedientes y tratar con alguna amplitud del concurso celebrado para la adjudicación del ferrocarril central de Cuba.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Puerto Rico, 21.
Ayer salió de este puerto para el de la Habana el vapor-correo *Alfonso XII*, de la Compañía Trasatlántica.

Londres, 21.
El gobierno declaró en la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta, que no consideraba discreto divulgar las proposiciones sometidas por los diferentes gobiernos a la conferencia telegráfica.

París, 21.
Excepto en Molieres, donde quedan todavía algunos mineros en huelga, en la cuenca carbonífera de Besseges se ha restablecido la normalidad en los trabajos.

Viena, 21.
En Constantinopla han producido penosa impresión las declaraciones hechas por el Sr. Crispi en la Cámara de Diputados de Italia su sentido favorable a los cristianos cretenses.

Este hecho parece que da verosimilitud al rumor de que Italia y Alemania se han puesto de acuerdo para hacer una demostración naval en las aguas de Creta.

Nueva York, 21.
Los periódicos de esta capital publican un despacho de la Habana, fechado ayer, dando algunos detalles respecto de la prisión de Eyraud, el autor del asesinato del escribano Gouffé, de París.

Eyraud residía hace algún tiempo en la Habana con el nombre de Miguel Doski, haciéndose pasar por polaco.

La policía comenzó a sospechar de él, y por fin, gracias a los retratos que profusamente circulaban, del autor del célebre asesinato de París, se acordó la detención, la cual se llevó a cabo con algunas precauciones. Eyraud, en el momento de verse sorprendido, quiso suicidarse abriéndose las venas con un cuchillo;

pero los agentes de policía lograron impedirlo.

En una maleta del preso se han encontrado una pistola, un puñal y varios periódicos franceses conteniendo detalles sobre el asesinato del escribano Gouffé.

El preso será entregado a las autoridades francesas cuando se hayan cumplido todas las formalidades que exige la ley de extradición.

París, 22.
Ayer salió de esta capital para el Mediodía de Francia el presidente de la república francesa.

Santa Cruz de Tenerife, 22.
Ayer salió de este puerto el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Antonio Lopez*.

Roma, 22.
Cámara de los Diputados.
El Sr. Nicotera pronuncia un violento discurso contra la política del gobierno provocando un incidente ruidoso. Dice que el ministerio actual es un gobierno corrompido. El presidente llama dos veces al orden al orador.

Londres, 22.
Ayer se celebró un gran banquete en la Cámara de Comercio.

Enrique Stanley que asistió a él, aprovechó la circunstancia para pronunciar un discurso sobre las cuestiones africanas.

Este discurso dió lugar a ruidosas manifestaciones patrióticas por parte del auditorio.

Las Palmas (Gran Canaria), 22.
(Por el cable de la Compañía Nacional Española.)

En varios pueblos de esta isla se han hecho manifestaciones pacíficas contra el reparto del impuesto de consumos.

Los manifestantes alegan que las cuotas son excesivas y que no pueden pagarlas.

Montelimar, 22.
El presidente de la república Sr. Carnot, ha llegado a esta población a las ocho de esta mañana. Ha obtenido una simpática acogida.

Londres, 22.
El *Morning Post* insiste hoy en que el cardenal Lavignerie ha llegado a un acuerdo con los alemanes para escluir el comercio británico del territorio de la Uganda en las orillas del lago Victoria.

Pretende también que el mismo cardenal se ha puesto de acuerdo con los portugueses para perjudicar al comercio inglés en varios países del África Meridional.

París, 22.
Ascenden a 18 las proposiciones presentadas por los socialistas en la Cámara de diputados sobre diversos puntos relacionados con la reglamentación del trabajo, la duración diaria del mismo, el descanso dominical, el trabajo de noche, etcétera; pero se duda que puedan ser todas disueltas en la presente legislatura pues urge aprobar los presupuestos antes de que esta termine.

Londres, 22 (3 t.)
4 por 100 exterior español, 76-37.

Presidida por el joven ilustrado alcalde de Vigo, D. Norberto Velazquez, ha llegado a Madrid una comisión compues-

ta de los Sres. D. Francisco Tapias, don Pedro M. Molins y D. Salvador Aranda, que se propone interesarse con los diputados gallegos a fin de conseguir del gobierno algunas mejoras para el importante puerto de Vigo.

El Sr. Castelar decía ayer tarde a primera hora en el Congreso que, habiendo leído ayer muy temprano el elocuente artículo donde ha tratado *El Liberal* de comentar o exponer su programa, encontraba exactitud en el conjunto e inexactitud en algunas minuciosidades, cosa no extraña, cuando se habla, como en este caso, de oídas. No recuerda el señor Castelar haber dicho que la clausura natural de las Cortes fuese una disolución de la monarquía en el Parlamento; recuerda, lo contrario precisamente, haber dicho que sería una compensación del poder monárquico y del poder parlamentario, como la existente con felicidad en Inglaterra, donde aquella ilustre y respetada reina tiene por completo entregados a los sendos jefes de las dos fundamentales agrupaciones políticas el veto y la disolución, con la cual no sufre daño ninguno la más duradera y sólida corona que hay en este nuestro continente.

El Sr. Castelar no ha dicho que deba desaparecer el partido conservador. Aunque los conservadores tiraron a matar al partido representado por el orador democrata, llamándolo ilegal o faccioso, y prefiriendo a sus métodos el método de la revolución sistemática, no entra en las ideas del Sr. Castelar la ley del Talión: «Ojo por ojo y diente por diente.» Cree todo lo contrario el Sr. Castelar; cree que los conservadores todos, y con especialidad los conspicuos personajes que se hallan a la cabeza del partido, adaptarán éste al medio ambiente legal nuestro, a la democracia, pues desea que se transformen y vivan y manden los conservadores, así que la voluntad nacional crea necesario llamarlos y en circunstancias más oportunas de suyo y más felices para ellos que las circunstancias de ahora.

Tampoco ha tomado resolución alguna el Sr. Castelar, pero ninguna, respecto de si sus amigos entrarán o no en el gobierno destinado a cerrar las Cortes actuales y abrir las futuras. Nadie le ha hablado formalmente, nadie, ni los individuos del gobierno, ni los jefes del movimiento político, de tan alta eventualidad. Cuando los muchos liberales, que honran al Sr. Castelar con su cariñoso afecto, le preguntan acerca de tal tema, el señor Castelar discurre mucho y acaba recitando estos versos de su ídolo en poesía, el inmortal Calderón:

«Para haberte de seguir
el pie tengo que mover,
y esto puedo resistir,
porque una cosa es hacer,
y otra cosa es disculpar.»

Por lo demás, el Sr. Castelar alaba mucho el espíritu de conciliación que ha dictado las palabras de *El Liberal*, pues hallase resuelto a sostener la inteligencia y la concordia entre todos los progresistas de todas las procedencias y todos los demócratas de todas las escuelas, e bien del orden y de la libertad; pero at-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. DESAPARECIDO. POR ALBERT DELPIT.

era su marido, porque ella le había pertenecido en otro tiempo, no; le amaba porque le amaba, y porque él, después de tantos años, era otra vez el elegido de su corazón y de su cerebro.

Al día siguiente Esteban tenía cita con ella, a las dos de la tarde, según costumbraba.

En el momento en que iba a entrar en el hotel de la avenida Van Dick, el portero le detuvo, diciéndole que la señora no recibía.

Y como el joven quedase estupefacto, aturrido por tal frase, el portero añadió con sonrisa complaciente que la señora había cerrado su puerta para todo el mundo menos para la señora de Soligny.

«¿Qué ocurría? Esteban no logró comprenderlo. ¿Es decir que Clemencia rehúsaba verle? ¿Por qué? ¿Qué significaba consignar tan severa. Después de la intimidad de los días anteriores?»

«Ni siquiera se dijo que la señora Geoffry podría estar enferma!»

Para un hombre tan violentamente enamorado no hay cosa peor que lo imprevisto, y Esteban, incapaz de tener paciencia hasta el siguiente día, entró en un café y desahogó todas sus impresiones en una carta de cuatro carillas, completamente llenas de frases de cariño, y la envió con un mandadero, a quien ordenó que esperase respuesta.

Cuando este hombre regresó, al cabo de un cuarto de hora, no llevó ninguna respuesta, porque un ayuda de cámara había contestado con decirle:

«¡Está bien!»
«Ella no se dignaba responderle!»
Esteban, aunque acostumbrado al sufrimiento, estuvo a punto de desfallecer; mas en seguida, reaccionando contra el mismo, tomó lentamente el camino de su hotel.

La esperanza es tan poderosa en el corazón humano, que el joven no podía acomodarse con la idea de que todo estuviera concluido entre los dos, y pensaba en que Clemencia no le había contestado en el acto por estar sola, o bien porque estaba con el Sr. Geoffry.

Al llegar a su cuarto preguntó si había alguna carta para él, como si todavía esperase vagamente una palabra de la joven.

«No señor,—le respondió,—no hay carta; mas una señora espera al señor en su cuarto.»
«¿Una señora? ¡Nadie podía ser sino ella! No le había escrito, pero iba a visitarle, a explicarle su conducta.»

Y cuando Esteban abrió la puerta del cuarto, oyó el fino roce de un vestido de seda y vio una forma de mujer acurrucada en un ancho sillón delante de la chimenea.

«¡Hong-ma-nas!—gritó Esteban estupefacto.—¡Si, Hong-ma-nas, que no podía vivir sin ti. Y rodeaba con sus brazos el cuello del marino con la ternura acariciadora de un animal salvaje domesticado.»

siquiera como sería recibida, únicamente por volver a ver a aquel hombre a quien había curado y salvado en las horas más sombrías de su vida!

Ella, sí, había volado como el ave pasajera que huye con los primeros frios hacia el país del sol, y era que el sol, para la dulce criatura, era él, su adorado Si-yu.

«¡Ah! me dijiste que te llamase si yo era desgraciado; ¡sufrí, y aquí estás!»
Entonces él la tomó una mano, y sentándose a su lado, ella le contó lo que había hecho: la mortal languidez en que había caído desde la partida de Si-yu; la cólera de Li-tong-nim, y como éste, compadeciéndose de ella, la dió permiso una mañana para ir a ver al que amaba.

Esteban la escuchó con emoción, no interrumpiendo el sincero relato de la graciosa china, y comprendió que solo Hong-ma-nas, con el encanto sutil de los recuerdos que evocaba, podía destilar un bálsamo de consuelo en su corazón dolorido.

Sin que la interrogase, le dijo sus impresiones de viaje, y con grande la parecía el mundo: era la vez primera que abandonaba su país, la vez primera que veía otros horizontes fuera de la inmutable línea azulada de las montañas de su país natal.

Tema frío desde que el claro y alegre sol del Yun-nan no la calentaba; tenía frío, ¡siempre frío!

Y el joven escuchaba tristemente la tos seca que producía fatiga en el anhelante pecho de su amiga.

«¡Ah! ¡por qué has venido?—acabó ella con hondo suspiro.—¡Habríamos sido tan dichosos allá abajo! La que tú fielmente has amado, te olvidó bien pronto por otro, y yo no puedo olvidarte, yo, a quien tú no amas...»

Hong-ma-nas inclinaba su cabeza sobre el hombro de Esteban, y este admiraba tan vigilante y delicada ternura, que nada podía cansar.

Y durante este tiempo, ¿qué hacía Clemencia? Después de haberle confesado que le amaba, la señora Geoffry se recogía dentro de ella misma, como la vergüenza o el arrepentimiento la hubieran acosado de repente.

«¡Ah! ¡Tú tenías razón entonces!—murmuró Esteban estrechando en sus brazos a la hermosa china.—¡Yo, yo estaba cierto de volver a verte cerca de mí, cuando la desgracia me hiriese!»

Hong-ma-nas explicaba todo en su relato. En París se hacía comprender fácilmente con ayuda de la doncella de servicio europea que la hubo elegido en Saigon el amigo del mandarín; y además, ella había aprendido a hablar en francés, en el *yamen*, a medida que Esteban progresaba en el dialecto linanés.

Más tal vez sin los consejos de su camarista habría tardado mucho tiempo en volver a encontrar al oficial de marina, perdido en medio de la gran ciudad.

Esta camarista, nombrada Maud, era una inglesa de Jersey, que había ido a Cochinchina algunos años antes, con los barcos de Manches-

hombre a quien había amado estaba muy lejos de ella...

«Pero ¡oh ilusiones de su corazón enamorado! todavía esperaba la infeliz que tal vez Si-yu no hubiera encontrado a la mujer que buscaba.»

«¿Quién sabe—se decía—si estará solo en su país, solo, si, deplorando a su querida Hong-ma-nas?»

Y poco a poco esta idea tomó cuerpo en su cerebro, y la joven tuvo el invencible deseo de volver a ver a su amado.

«¡Volver a verle! ¿Pero dónde? Para aquel cerebro asiático, algo limitado, la palabra *Francia* no evocaba nada preciso, nada fijo: dabase cuenta de que existía, más allá de los mares azules, un país muy diferente al suyo, donde no podría llegar jamás una mujer, y adivinaba las dificultades casi insuperables de tan rudo y largo viaje, los peligros de toda especie que amenazarían a una mujer si no la protegía la autoridad de un hombre.»

Y sin embargo, no se amedrentó; decidióse, y desde entonces desafió bravamente los peligros y las fatigas que debía afrontar para cumplir su decisión.

Primero necesitaba el permiso y la conformidad de Li-tong-nim, y no vaciló en hacer al mandarín la entera confesión de todo, sin ocultarle nada, nada, ni aun la parte que ella había tenido en la evasión del prisionero.

El mandarín, por supuesto, no aprendía nada nuevo, porque bien pronto advino que su prima había ayudado al fugitivo; quizá la habría castigado si la piedad no se hubiese sobrepuesto en su corazón a la cólera.

Y la piedad de Li-tong-nim era tanto más profunda cuanto que la desgraciada Hong-ma-nas, ¡pobre criatura! languidecía y se marchitaba por momentos, como una flor que se agosta.

Pero debía el permitir que Hong-ma-nas se reempiese; con su permiso y conformidad, al ingrato que les había abandonado?

Y sin embargo, la misma piedad que le obligó a ser indulgente la vez primera, le conmovió de nuevo, cuando observaba la palidez y tristeza de su prima.

Hong-ma-nas, después de dirigir su petición a Li-tong-nim, guardó silencio, pero todos los días, durante la comida, el mandarín veía clavada en él la mirada suplicante de la prima.

Ella no pedía nada, no decía nada; pero sus ojos elocuentes hablaban por ella, pedían por ella, y expresaban su pena profundísima.

Una mañana Li-tong-nim, vencido por tanto dolor mudo, le dijo dulcemente:

«¡Podéis partir para Francia...»

«¡Creyó que iba a desvanecerse la pobre china! ¡tal fue su palidez!»

Mas en seguida Hong-ma-nao entreabrió sus rojos labios con encantadora sonrisa, y murmuró:

«¡Gracias!»

«Pero deseo que no vayais sola—continuó el mandarín.—Un comerciante de Meng-tzu marchará un día de estos a Lao-kai, y le he rogado que prolonge su viaje para conducirnos al puerto de Hanoi.»

«¿Qué importancia eso a la infeliz china? Lo que ella quería era dejar el Yun-nan y marchar al país ignoto donde había de encontrar al hom-

bre que adoraba, y sus preparativos no fueron largos.

Ling-ton-nim tuvo necesidad de imponer su voluntad para que ella permaneciese una semana, por lo menos, en Saigon, y cuando la joven manifestaba extrañeza por obligarse a dar tan inútil rodeo, movía gentilmente su linda cabeza como rehusando aceptar, no obstante las buenas razones que él le daba.

«¡Podía ella subir a bordo de un vapor francés y llegar a Francia, no teniendo en sus maletas sino trajes chinos? Vestida a la europea, la linnesa corría menos peligro y menos riesgo de despertar curiosidades indiscretas.»

Pero es que ella tenía ser menos linda con traje europeo y desagradar a Si-yu cuando se presentase a él con vestidos nuevos...

Mas tuvo que ceder, porque Ling-ton-nim no la permitía marchar de otro modo: contaba con dirigirla a uno de sus amigos que residía en Saigon y rogarle que proporcionase a Hong-ma-nas una doncella de cámara que la acompañase en el viaje.

Y así fue como la dulce Hong-ma-nas volaba hacia el país lejano donde habitaba el amado de su corazón, y nada pudo hacerla desistir de sus firmes propósitos.

Bajaba por el río Rojo, cubierto en aquella época del año de juncos y esquifes de mil formas, sin dirigir la vista a los paisajes nuevos que se desplegaban ante ella; ni siquiera se fijó en toda la hermosa ciudad de Hanoi, sino en una cosa particular: en el uniforme de los oficiales de marina, que despertaba en la pobre china tantos recuerdos.

«¡Ya llegó a Cochinchina! Y mientras el amigo de Li-tong-nim ejecutaba las instrucciones que el mandarín le había dado, ella pasaba los días en el puerto, vagando por los muelles, contemplando el vapor que había de transportarla a Francia...»

Y también saboreó la viva alegría de su coquetaría satisfecha, cuando se vio por vez primera vestida como una francesa: se encontraba lindísima, sinceramente, sin vanidad, pero sin falsa modestia; y esperaba no desagradar a Si-yu cuando el viera a su querida Hong-ma-nas transformada en graciosa parisienne.

Luego, como todo pasa, aun las pesadas esperas de las marchas y los angustiosos fiebres del viaje, la china llegó a París muy alegre en una triste mañana de noviembre.

Llovía mucho y un frío intenso anunciaba la proximidad de rigoroso invierno.

Aquella hija del Yun-nan, país siempre inundado de sol, sufría desde Marsella los efectos de la temperatura baja de Francia.

Una tos seca desgarraba su pecho, y sus mejillas palidecían; pero ella no sentía nada. ¡Tan feliz era entonces!

«¡París! ¡París!—repetía en voz baja esta mágica palabra, en la cual se encierran tan deliciosas promesas...»

var por medios violentos y pesimismo suicidas, legalidades tan amplias como la presente legalidad española, sería, no en el fin, algo peor, una verdadera demencia.

Los festejos de hoy serán: Carreras de caballos a las dos de la tarde.

Por la noche velada literaria en el teatro Español.

Hoy por la tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de Madrid.

Por la noche continuará la discusión de presupuestos a las nueve.

El miércoles llegó a Madrid, procedente de Avila, la distinguida familia del señor presidente del Consejo de Ministros, y ha designado los sábados de todas las semanas para quedarse en casa y recibir a sus numerosos amigos.

Una comisión de alumnos de la asignatura de Literatura española se ha acercado a nuestra redacción para rogarnos demos publicidad al siguiente escrito, con lo que hacemos con mucho gusto:

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor nuestro: Suplicamos a usted admita en su digno periódico este comunicado como protesta del acto lamentable realizado ayer en la Universidad Central por un compañero nuestro contra el sabio y erudito catedrático y académico D. Antonio Sánchez Moguel.

Lamentamos muchísimo que un compañero, a quien compadecemos, haya puesto la mano en una de nuestras más grandes personalidades universitarias.

No existió arbitrariedad al excluirle de los exámenes ordinarios ni provocación por parte del catedrático al negarse a dar sus cargos.

Por lo tanto nosotros hacemos constar nuestra energía protesta para que no se entienda que nos hacemos solidarios de la injustificada agresión, increíble hacia un catedrático tan estimado de todos sus discípulos por el interés y asiduidad que despliega en su clase.

Aprovechamos la ocasión para ofrecerles de Vd. atento y seguro servidor Q. B. S. M.—Los alumnos de literatura española.

Diez El Correo que el senador Sr. Rada y Delgado y el diputado Sr. Settler han sido nombrados por real orden para presentar al ministerio de Gracia y Justicia y a la dirección de Penales, respectivamente, en el Congreso penitenciario de San Petersburgo, que se reunirá en la primera quincena del próximo junio.

La noticia es exacta; pero debemos añadir que nuestro antiguo amigo y compañero Sr. Settler, ex-secretario de la Junta de Vigilancia de Cárcels y ex-funcionario de la Dirección de Establecimientos Penales, agradeciendo mucho la espontánea designación del gobierno, había renunciado tan honrosa representación.

En el ministerio de Ultramar se ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Habana, 21 mayo.

El gobernador general al ministro de Ultramar:

Interesado por el consul de Francia, el celador de policía del distrito del Cristo de esta capital, ha capturado esta madrugada a un individuo que resulta ser Michel Eyraud, acusado en unión de Gabriela Bompand, del asesinato en París del escribano Gouffé.

Ocupado el equipaje y abierto en presencia del consul, se encontraron documentos que establecen identidad.

Dicho individuo trató de suicidarse en su prisión infringiéndose con los cristales de los lentes varias heridas en los brazos y en las piernas.

Con arreglo al art. 17 del tratado de extradición vigente, me compete conocer

en ella, que deberá entablarla en el término de un mes al consul.—Chinchilla.

Los diputados y concejales gaditanos Sres. Rodríguez Guerra, Portillo, Guilloto y Macalio han visitado ayer a los señores ministros de la Guerra, Fomento y Gobernación, ocupándose de varios asuntos de interés para su región.

La SESION DEL SENADO de ayer 22 de mayo, se abrió a las tres y diez, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

El Sr. VIDA leyó telegramas del Partido español y de 14 batallones de voluntarios de Puerto-Rico, solicitando que el Senado apruebe la concesión de voto a dichos voluntarios, como lo había hecho el Congreso.

Se leyó el dictamen de la comisión mixta acerca del proyecto de ley del sufragio.

Orden del día. Se aprobaron las actas de las elecciones parciales de la Habana y Teruel y fué admitido al ejercicio del cargo de Senador el señor marqués de Villaviciosa, que prestó acto seguido juramento.

Se aprobaron sin discusión los proyectos relativos a la carretera de Deza a Cetina y a la adición de un artículo a la ley de relaciones entre ambas Cámaras.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley sobre concesión y aprobación de suplementos de crédito al presupuesto de 1888-89 y al vigente de Marina; concediendo prórroga para constituir la fianza definitiva del ferro-carril de Valencia a Segorbe y declarando libre de derechos la importación del sulfato de cobre, y el dictamen mixto referente a la construcción del ferro-carril de Valdepeñas a la Calzada de Calatrava.

El Sr. MARCOARTU apoyó su voto particular al dictamen acerca del proyecto de ley sobre venta de las salinas de Torrevelilla.

El orador empleó dos horas largas en esta tarea, censurando que la salinas se ofrezcan en venta con extraordinaria premura, como si la situación del Tesoro fuese muy apurada.

El Sr. ESCOBURA defendió el criterio de la comisión.

El Sr. CUESTA y SANTIAGO advirtió a la mesa que había pocos senadores en el salón y el señor presidente suspendió este debate.

Se levantó la sesión a las cinco y treintaicinco.

La velada en honor de Espronceda que había de celebrarse en el teatro Español hoy, aniversario de su muerte, se ha aplazado a consecuencia de haber manifestado las sociedades literarias que era muy corto el tiempo de que disponían para organizar la función.

S. M. la reina regente ha firmado ayer los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Promoviendo al empleo de teniente general a D. Pedro Cuenca.

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada D. Enrique Boniche.

Promoviendo al empleo de general de brigada, al coronel de artillería D. Fernando Castillejo.

Nombrando segundo cabo de la capitania general de Cataluña al general de división D. Antonio Anton.

Nombrando comandante general de división de Cataluña al de igual empleo D. Mariano Montero.

Nombrando jefe de brigada en el distrito de Valencia al general de brigada D. Federico Alonso Gasco.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cádiz 22 (6'30 m.) Anoche llegaron a Cádiz y San Fernan-

do las comisiones que han gestionado la limpieza de los caños de la Carraca.

El alcalde de San Fernando y diputado Sr. Gonzalez Valdés, les tributaron una gran ovación.

El Peral está dispuesto para las pruebas.—Rodríguez.

Cádiz, 22 (7'30 m.) El submarino ha continuado sus pruebas a las seis de la mañana; esperábase en el cabo Roche, cumpliendo el programa del primer día. Gran animación en los muelles. Varios vapores se disponen a marchar. Salimos al mar, quedando preparado el personal suficiente para telegrafiar.

En el vapor Trocadero marcha la junta del club de regatas y los corresponsales de El Liberal, La Época, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, El Diario de Barcelona y otros.—Rodríguez.

Cádiz, 22 (12'10 t.) A las seis de la mañana salía el submarino. Le acompañaban el Colon, Cocodrilo, Salamandra y vapor Trocadero, en el que van los corresponsales de la prensa periódica. Grandísima concurrencia en los muelles, murallas y torres.

El submarino, aumentando su velocidad tomó en dirección al Sur, salvó los escollos y marchó hacia el Estrecho.

A las nueve se había alejado tanto que era imposible verle, ni aun con poderosos lentes.

Parece que ha llegado al cabo Roche, límite de las pruebas de hoy y que vuelve nuevamente en demanda de este puerto.—Rodríguez.

Cádiz, 22 (3'30 t.) A las 7'30 de esta mañana el submarino se hallaba a tres millas de distancia avanzando de la escuadra, con rumbo recto al cabo Roche. Andaba tres millas gastando 16 amperes. Mar gruesa. El balanceo, a causa de la gruesa mar, hacia insostenible el ir a bordo del Trocadero, desde el cual se veía al submarino envuelto entre espumas y oleaje. Los cañoneros Cocodrilo y Salamandra largaron correderas para ver lo que andaba apretando máquinas.

A las 8'30 divisóse la torre de Santipeñi y el cabo Roche.

A las 9 veíanse los altos de Meca, cabo de Trafalgar, cabo Plata, cabo Espartel y costa de Africa, faltando tres millas para enfilar el cabo Roche. El viento apretaba y se hacía más dura la mar.

A las 10'40 hallábase el submarino a la altura del cabo Roche, derivando hacia Cádiz con la escuadra. Todo el viaje, 40 millas, lo ha hecho con la porta cerrada, obediendo a lo que creemos, órdenes del Colon. El cañonero Cocodrilo se ha dirigido a varios buques, haciéndoles variar el derrotero que llevaban, evitando así que se acercasen al submarino.

A las 1'45 ancló el Colon, fondeando a su costado el submarino. Entonces se alzó la porta, salió Peral saludando, y los vapores surtos en la bahía saludaron a su vez con sus silbatos al inventor. Después volvió a cerrarse la porta del submarino, y marchó este a la Carraca.—Rodríguez.

Barcelona, 22 (12'30 t.) Parece que el alcalde Sr. Macía Bonaplata está dispuesto a retirarse de la alcaldía, con motivo de una protesta de los tenientes de alcalde y concejales, por su conducta observada con las cuentas de la exposición.

Parece que el alcalde la recibió el día 25 de abril y no dio cuenta de ello, por lo que la comisión de Hacienda tomó un acuerdo que molestó a los marqueses de Comillas y de Olerdola, Durán y Bas, Girona y Ferrer y Vidal.

Dícese que en la primera sesión se presentará un voto de censura contra el alcalde.—Núñez.

Barcelona, 22 (4 t.) Interior, 76-83. Exterior español, 79-80. Amortizable 4 por 100, 90-25. Cubas 1886, 107-62.

Colonial, 63-88. Nortes, 77-45. Almansa, 128-25. Francias, 38-90. Orenses, 18-75.—Cabanellas.

La real Academia de Jurisprudencia ha dirigido una comunicación a la comisión del Senado sobre el proyecto de responsabilidad judicial solicitando de esta que señale día y hora para informar ante ella sobre tan importante asunto.

La SESION DEL CONGRESO de ayer 22 se abrió a las dos, presidida por el señor Gonzalez Fiori.

Las tribunas vacías y pocos diputados en el salón. Se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley.

Se dio cuenta del dictamen de la comisión mixta de sufragio universal y quedó sobre la mesa.

Entrándose en el orden del día continuó el debate de los presupuestos con el de Fomento.

El Sr. REQUEJO continuó su defensa del dictamen y procuró demostrar la utilidad de las estaciones enotécnicas creadas por el Sr. Canalejas para la industria vinícola.

Rectificaron los señores Castels y Requejo.

El Sr. CANALEJAS pidió se le reserve la palabra con el fin de tratar la supresión de las secciones de Fomento, y consideró injustos los cargos del Sr. Castels.

El Sr. CUARTERO consumió el cuarto turno en contra, previa autorización de la Cámara.

Censuró que siendo el deseo manifiesto por todos los partidos el que se introduzcan economías en el presupuesto, el gobierno no las realice, creyendo que no se lleva traza de realizarlas y que el desfilfarro de los fondos públicos se debe a la organización defectuosa de los municipios de las provincias y de la administración central.

Reclamó para favorecer la agricultura rebaja en las tarifas de ferrocarriles, y que se hagan por el Estado las carreteras y vías ferreas que faltan en el plan general, que tantos beneficios pueden proporcionar a las transacciones comerciales.

También censuró que en el presupuesto no se consigne nada para favorecer el crédito agrícola.

El conde de SAN BERNARDO, con motivo de alusiones, defendió ampliamente el presupuesto de los cargos formulados por los Sr. Grande de Vargas, Laiglesia, Castels y Cuartero.

Analizó con especialidad los problemas que ofrece la agricultura para demostrar que no puede hacerse más en su favor por el gobierno dentro de los límites del presupuesto.

Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las ocho.

A las cuatro de ayer tarde, y bajo la presidencia del Sr. Figueroa, se ha verificado la corrida extraordinaria con división de plaza.

Se han lidiado diez toros de Torres Cortina, con divisa azul, blanca y celeste, seis por las cuadrillas de Angel Pastor, Guerrita y el Ecijano, que tomaba la alternativa no saliendo el primero por haberse lastimado un pie en París) y cuatro en división por las mismas cuadrillas, actuando de espadas Pepete y el Melo, este último en sustitución de Almendro, que ha llegado herido de la corrida celebrada el martes en Ronda, aunque no se cuida afortunadamente.

Tomó el toro primero cinco varas y mató un caballo. Una de ellas fué en todo lo alto, rompiéndose el palo que puso Agujetas. Se tardó largo rato en poder extraersele; el Ecijano trató de colearle, cayendo al suelo delante de la cara del

toro; no hubo forma de hacerle pasar entre barreras.

Sacaron dos cabestros, siendo imposible acarrearle; salieron otros dos, tampoco; dos picadores igual, y ya, por último, al entrar por la puerta de arrastre la pudo quitar desde el pilarote un carpintero.

Volvio el toro a salir y lo banderillaron el Pito y Llorens, cada uno con un par.

Guerrita cede al Ecijano los trastos, pasa al toro tres veces y da un pinchazo en lo alto, dos pases más y media baja y un descabello al segundo intento. El toro estaba quedadísimo para esta suerte.

El segundo toro tomó siete varas y mató otro caballo. Antonio Guerra y Primito dejaron tres pares, y Guerrita, por cesión del Ecijano, le mató de un buen pinchazo y una superiorísima, después de un trasteo de 21 pases.

El tercero tomó seis varas, arrancando siempre largo, dio una caída a Telillas y matando un caballo. Califa y el Albañil con dos pares y medio, y Guerrita después de 13 pases dió un pinchazo, repitió con dos pases más y lo mató de una buena a volapie hasta la taza y buen descabello.

En varas hizo una faena superior el cuarto, tomó con bravura nueve payazos, dió cinco caídas y mató cuatro caballos. Entre Califa y Mogino chico, le pusieron dos pares y medio, y el Ecijano lo mató de un trasteo medianero, de media estocada buena, cogiendo el olivo en una arrancada, y un descabello.

El de confianza tomó nueve payazos, dió cuatro caídas a los picadores, una de ellas feroz a Fuentes, que le obligó a pasar conmocionado a la enfermería. Mató tres caballos. Mogino y Primito prendieron tres pares, y Guerrita, después de siete pases, lo mató de una estocada un poco baja, entrando bien.

Al sexto le dió seis lances, el Ecijano, regulares. Tomó el toro seis varas y mató dos caballos. Vaquita, que fue toda la tarde obsequiado con pitos por cuanto hizo, salió a banderilear con Llorens. Este quedó mejor; el primero, de lo peor. El Pito fué llamado a la presidencia y apercibido por ciertas demostraciones. El Ecijano acabó pronto y bien con el toro, si bien la estocada estaba algo caída.

Concluida la lidia comenzó la bonita operación de dividir la plaza para la siguiente faena, empleando un minuto y 48 segundos, concluyendo antes los del lado de la presidencia.

Partida la plaza se corrieron en cada uno de los lados dos toros.

En el lado derecho de la presidencia: El primero tomó siete varas, dió cuatro caídas y mató tres caballos. Entre Llorens y Mogino Chico le trataron de banderilear, dejándole el primero un palo; va a saltar el segundo huyendo del toro y cae a la otra plaza sobre el lomo del toro; al revolverse le tira la res varios derrotes, sin alcanzarle, al quite todos.

Tocan a matar, y el Melo, sin orden ni concierto y saber por donde, da algunos pinchazos: sufre desarmes sin cuento; oye una espantosa grita; salen los cabestros y se llevan al toro.

El segundo toro ha sido el mejor de la tarde y de la temporada; tomó doce varas, dió ocho caídas y mató siete caballos. El ganadero, que ocupaba un palco, fué calurosamente aplaudido. Lo banderillaron Mogino y Primito, y lo mató regularmente Melo.

En el lado izquierdo de la presidencia: El primero tomó siete varas y mató un caballo, resultando un poco tardo. Lo banderillaron Califa y el Albañil, y Pepete lo mató muy bien de una algo perpendicular. Palmas.

El segundo aguantó nueve varas y dió dos caídas. El Albañil y el Pito lo parearon regularmente, y lo mató Pepete de un pinchazo y un mete y saca. El toro, malo.

La corrida ha resultado regular.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

los primeros arranques de su corazón rendido... Moñacos como ella si os place así; pero creedme. No os pido sino la dicha de veros con frecuencia, y el permiso de adoraros... Soy solo en el mundo; mi familia ha desaparecido y mis amigos se han dispersado, y he condensado en mi corazón para vos toda la ternura que las demás gentes consagran a los que quieren... Clemencia escuchaba encantada, con los ojos medio cerrados, mecida por aquel canto de amor que la hechizaba. La dulce voz de Esteban penetraba en su corazón y la conmovía profundamente. ¿Cómo hubiese resistido a la seducción que aquel hombre ejercía sobre ella? Recordábase por manera extraña al único ser que había amado en el mundo! El oficial de marina la contaba los medios que había empleado para encontrarla y el modo por el cual se había enamorado de ella, y como refería su propia historia, no cambiando sino los detalles denudados personales. Clemencia se turbaba más todavía con semejanza tan íntima entre el pasado y el presente, y tal situación le parecía tan original, tan romanesca! La joven conocía que estaba comprometida en una aventura vaga como un ensueño y a la vez tan precisa como la realidad, y dejando ir a su espíritu hacia el Sr. Domingo, imaginábase que sólo cedía a la omnipotencia de sus antiguos recuerdos. Cuando escuchaba la voz del teniente de navío, era Esteban a quien oía; cuando fijaba sus ojos en el marino, era Esteban a quien miraba... Y sin que ella pudiera darse cuenta, el amor pasado era cómplice del amor nuevo. Sus ternuras de esposa, tan cruelmente anuladas por el implacable destino, cantaban otra vez en su corazón melodías hechiceras, y amando a aquel joven, reanudaba la rota cadena de la novela de su juventud. Esaban fué a casa de Clemencia al día siguiente de la comida a que juntos habían asistido en el boulevard Berthier, y desde entonces iba allí todas las tardes, y contaba las crueles dulzuras de su amor. —¿Luego me amais hace mucho tiempo?—murmuraba ella casi en éxtasis soñadora. —¿Mucho! A nadie he amado sino a vos! Desde aquel baile de Cherburgo, en que os vi la primera vez, jamás ha salido de mi pensamiento vuestra imagen radiante... En las travesías largas, cuando se está semanas enteras entre el mar y el cielo, sólo a vos miraba, sólo en vos pensaba con dulces ensueños... He corrido peligros mortales, como... como Esteban... y diez veces he creído que iba a morir... Pues bien, entonces, sólo a vos dirigía mi último pensamiento, mi supremo adiós. Un día Clemencia esperó encontrarle en contradicción, y le dijo con acento dulcemente burlón: —¿Pretendéis acordaros de aquel baile del almuerzo, donde me conocisteis?... ¿Es verdad?... ¿Digo o creéis? —¿Queréis una prueba de ello?... Escuchad: Levábase un vestido de muselina blanca y cinturón azul... Me acuerdo que no teníais una joya; sólo una rosa amando vuestros rubios cabellos.

Ella cerró los ojos, y conteniendo la emoción violenta que la embargaba, murmuró: —¿Me amais y... yo os amo! —¿Clemencia! Y había tanta pasión, tanto ardimiento en ese grito que la joven tuvo miedo... El llanto brotó de sus ojos, y juntando las manos con una especie de temor instintivo exclamó: —¡Ah! ¡os suplico que tengais piedad de mí! El sentimiento que me embarga es tan complejo que apenas puedo comprenderle. Antes de conoceros parecíame que yo llevaría siempre el duelo de mi amor difunto y de mis ilusiones destruidas; pero os he visto, y me habeis conquistado sin que tuviera tiempo de defenderme... Os pertenezco, os amo tan singularmente que no tendría fuerza para rehusaros nada... —¿Cómo! ¿qué decís? —Digo... ¡que no quiero ruborizarme de mi misma! ¡que esta profunda e irreflexiva ternura que me ha herido como un rayo, permanece tan pura y casta como ha sido mi vida entera. Y mientras hablaba así, la joven seguía con su mirada fija el combate que se libraba en el corazón del marino. —¿Seal!—replicó este en voz baja.—¡Hágase según vuestra voluntad! Os amo con tanta pasión, que me es imposible no obedeceros ciegamente. Y tenía las manos de Clemencia entre las suyas, y la devoraba con la mirada, con aquella mirada que producía el trastorno de la joven, y en la cual ella había reconcentrado todas sus impresiones de soltera y de casada. —¿Sois bueno!—murmuró.—Teneis piedad de mí, que me entregaría a vos y que moriría después de sentirme envilecida... Y cerró otra vez los ojos, como para gustar deliciosamente la embriaguez de su ensueño. —¿Me amais y os amo!—repitió ella todavía. Estaban juntos, poseídos del mismo estremecimiento que hacía palpar sus corazones, y la comunidad de sus pensamientos completaba la unión de sus almas. Se pertenecían, sí, como se pertenecen dos criaturas abrasadas por igual pasión, y cuya castísima voluntad refrena la embriaguez de los sentidos. Todos los días pasaba Domingo largas horas al lado de Clemencia, y ella las contaba una a una cuando se encontraba lejos de él. ¡Era necesario que el señor Geoffry estuviese muy ocupado en sus negocios financieros para no apercibirse del cambio que se operaba en su mujer! Porque Clemencia estaba como trasfigurada: una llama esplendente fulguraba en sus rasgados ojos, cual si no pudiese ocultar la radiante alegría que iluminaba su existencia, y cuando quedaba sola por las noches, no era, como antes, para referirse las desventuras de su vida, sino para regocijarse del amor compartido, que hacía de ella otra mujer, una Clemencia rejuvenecida, dichosa de amar, dichosa de ser amada, activa, sobre todo, por no sufrir ninguna caída... No quiso engañar a Agustina; confióselo todo, lo mismo la declaración apasionada del joven que la franqueza de su propia respuesta. —¿Creéis revelar un... con posterioridad... reblie

cola sonriendo la señora de Soligny.—Te lo he dicho desde el primer instante: si él no te hubiese amado, no te habría buscado con incansable paciencia. ¿Te imaginas, en la sinceridad del sentimiento que te posee, que permaneceréis a mitad de camino en la senda que estais recorriendo? —¿Piensas?... —Pienso en que el amor tiene iguales exigencias que los celos... Afirmar los filósofos que esas dos pasiones se alimentan de ellas mismas, y ¡vaya por Dios! ¡caso esos estúpidos han estado alguna vez enamorados o celosos?... Y cuenta que aquellas dos pasiones no son en realidad pasiones: ¡son enfermedades! —¿Luego me consideras como... como enferma? —¿Dios mío! ¡Si! —¿Y creéis que no depende de él, ni de mí, el acto de dominarnos a nosotros mismos? La señora de Soligny hizo un gesto desdeñoso. —Mi querida niña, no soy más vieja que tú, y mi vida no ha sido menos llena de trabajos que la tuya; pero hago esos razonamientos por creerlos justos. ¿Os amais? ¿no os amais? Si os amais, y estoy convencida de ello, os estrellaré los dos contra el inevitable obstáculo de las pasiones dichosas... El viajero que pasea por una montaña, y que repentinamente da un paso en falso, se imagina también que no rodará hasta el fondo del precipicio: espera agarrarse a la rama de un árbol que le detenga en su caída, y pronto la rama se rompe... ¡y todo se acabó! Clemencia escuchaba a su amiga con las cejas frunciadas, y contestó: —¿Tú me conoces bien, Agustina! Comprendo y aun excuso todas las debilidades de la mujer... a condición de que no sea madre. Y tendiendo la mano hacia el cuarto de Antonieta, añadió en voz baja: —¿Mi salvaguardia está ahí! ¡Si yo no estuviera segura de él, por esa hija estoy segura de mí! —¿Ese arranque de indignación te hace más linda todavía!—exclamó Agustina riendo.—¡Es menester que te abra el... Y no importa: tengo lástima del pobre marino. —¿Te afirmo que no necesita esa compasión!—replicó la joven ruborizándose. —¿Eres muy extraordinaria! En fin, estoy obligada a creerte por tu palabra... y aun a riesgo de parecerme poco poética, te diré que estas haciendo lo que los hombres llaman vulgarmente el gran juego de la coquetería! —¿Yo coqueta? —¿Te incomodas? Reflexiona un poco: te hallas en la misma situación que todas las mujeres en poder de marido... y sin poder del arrepentimiento. Se hacen siempre este discurso, tan sincero como falso: «Os amo, pero no os pertenezco jamás; os doy mi alma, es decir, lo que tengo más precioso, y lo demás, que es vulgar y perecedero, lo guardo.» Clemencia no podía incomodarse: ¡hablaba Agustina con tanta elocuencia y tanta sinceridad! Pero la señora de Soligny corrigió la aus. su

DESAPARECIDO. POR ALBERT DELPIT. 83. razonamiento tenía de amargo, añadiendo de un modo complaciente: —¿Qué importa, después de todo, si afirmas que el señor Domingo no necesita compasión! No, no la necesitaba: Esteban disfrutaba plenamente de la dicha delicada de aquella situación extraordinaria. ¡Era amado dos veces por la misma mujer! Clemencia no hacía traición al recuerdo del primer marido, sino para amar de nuevo al que creía muerto, y el joven encontraba un encanto singularmente exquisito en esta inverosímilitud: ¡una mujer fiel por su infidelidad! Acordábase con delicioso regocijo de los pudores, de la resistencia de la señora Geoffry, y pensaba: —¡Ah! ¡si ella supiese la verdad! ¡si supiese que amando a Domingo amaba a Esteban! ¡si supiese que su corazón no se había dejado conquistar sino porque estaba conquistado ya! Y es que no hay amor verdadero sino el amor inmutable. Cuando se deja de amar, es que nunca se ha amado realmente. Clemencia sufría, sin saberlo, la influencia de su antigua ternura; ella no adoraba a Domingo sino porque adoraba a Esteban; ella sufría la fatalidad misteriosa de su afección primera, reanimada, rejuvenecida por su afección nueva. ¡Era un hombre solo el que ella amaba en estos dos hombres distintos: Esteban y Domingo! Creía olvidar al primero por el segundo, y esta misma inconstancia no probaba sino la tierna firmeza de su corazón. Esteban comprendió que situación tan tirante no podía prolongarse mucho tiempo, y, aunque dueño de sí, podría hacerse traición un día u otro. La enfermedad había podido hacer que sus cabellos cambiasen de color, y sus heridas en el rostro dejarle desconocido; pero no dependía de él el cambiar de sentimientos, y hoy ó mañana Clemencia reconocería a Esteban en Domingo. ¿Que haría entonces él? ¿que haría, él, que había aceptado sin restricciones el sufrimiento de un sacrificio sublime? ¡Veríase amarrado al mismo obstáculo, contra el cual se estrellaría antes! El día en que Clemencia estuviera en posesión de la verdad, no aceptaría la mentira; querria volver a ser la esposa de Esteban y rechazar al señor Geoffry, y entonces sería necesario elegir, como ella habría debido hacerlo si Darcourt hubiese reclamado desde el principio los derechos que poseía. Cuando él se hizo estas reflexiones, acababa de visitar a Clemencia. Ella se había manifestado tan delicadamente apasionada, tan dulcemente tierna, que Esteban se sentía incapaz de continuar más tiempo semejante comedia. Sentóse en el banco en que se hubo postrado quince días antes, cuando salió de ver a su esposa la vez primera, después de su llegada a París, y poco a poco se apoderó de él una especie de languidez. Por que juzgar el porvenir y no confiarle a la casualidad, que hasta entonces había dirigido su vida por improvisa manera! ¡No era feliz! Clemencia no le amaba con deber, porque él

El ganado de Torres Cortina ha sido desigual, grandes en general, mostrando algunos gran bravura. El trapío es excelente. Los toros cuarto y quinto muy buenos, y en la división el primero del lado derecho. El segundo merece mención especial, es el toro que mejor tercio de varas ha hecho en esta plaza desde hace muchos años.

Entre los diestros se han repartido 78 varas; han dado á los picadores 24 caídas. Caballos, 27.

Entre los picadores se ha distinguido Agujetas, y en algunos puyazos el Sarta. Pegote agarró un superior.

El debutante Fernandez tiene voluntad y no es perezooso para ir; por lo demás, le resta mucho que aprender.

Banderillando, Primito y Mogino. Su hermano vale muy poco. Regando, con especialidad el hermano de Guerra, y en algunas ocasiones Mogino y Lorens. Primito ha trabajado también con acierto. El Pito, en su afán de trabajar y querer hacerlo todo, sufrió algunos regaños de Guerrita, que concluyó por mandarle al estribo.

Guerrita, como siempre, trabajador incansable, solícito y atento á todo. En la muerte de matar acertó en sus tres toros los blandos hasta la mano. Pasando no ha parado como otros días.

Al nuevo espada, el Ecijano, no le falta valentía, que es el elemento principal para hacerse matador; con estudio de las reses, torear mucho y no engrasarse, podrá llegar á ser. En el último quedó bien y pronto.

De los chicos Pepete y Melo, ha sobresalido el primero.

El segundo es una calamidad que se enfermó algo en su segundo.

La presidencia acertada. La entrada buena. La tarde muy hermosa.

La comisión del Senado sobre los presupuestos de Cuba, ha emitido dictamen de conformidad con lo aprobado por el Congreso.

La de presupuestos de Puerto Rico se ha constituido, nombrando presidente y secretario á los Sres. Montejo y García Tuñón, respectivamente.

El Sr. Graells ha llevado á la alta Cámara muestras del tabaco que se elabora en la primera de las Granjas modelo del Estado, en la Moncloa, cuyas muestras, según algunos que las han podido apreciar mejor, son de buena calidad.

El ensayo es de importancia para nuestra riqueza.

Ha llegado á Madrid el padre Cámara, obispo de Salamanca.

La junta de tenientes de alcalde ha acordado que los dependientes del Municipio no pueden encargarse del reparto, entrega y recogida de las hojas declaratorias del padron de cédulas personales, por el servicio extraordinario que pesa sobre ellos.

La comisión de Actas del Congreso se ha reunido ayer tarde y ha recibido los documentos presentados por los interesados en la elección de Motril. Dará pronto dictamen.

Las oposiciones á la cátedra de química general de Sevilla, se verificarán el día 16 del próximo mes de junio. Los opositores son D. Federico Relimpio, D. Gregorio Piñerna, D. José Vidal, D. Ignacio González Martí, D. Enrique Urias, D. José del Castillo y D. Jaime Santoma.

El Sr. Maura ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de Palma de Mallorca, interesándole para que secundase los deseos y peticiones de la de Bilbao en solicitud de que se decreta la separación de la marina mercante de la militar.

La sección de higiene de la academia de Medicina ha ultimado ya su informe sobre los humos de Huelva, el cual ha sido redactado por los Sres. Fernandez Cano y Taboada. La academia en pleno se ocupará en la próxima semana en su discusión y aprobación.

Según nuestras noticias se propone la aprobación de una ley y reglamentos especiales sobre industrias insalubres y de indemnización por los daños causados á la agricultura.

Ayer tarde se ha reunido la comisión del Senado sobre el proyecto de ley concediendo indemnización á los inválidos del trabajo. Después de consultar el proyecto presentado recientemente en Francia sobre el mismo asunto, la comisión acordó que en la próxima reunión se examinará el proyecto de dictamen formulado con arreglo á los acuerdos tomados por la misma.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados registradores de la propiedad: de Ubeda, D. José Fernandez Estrada, y de Villaviciosa, D. Jerónimo de la Escosura y Tablares.

Ha sido nombrado, previa oposición, por el prelado y cabildo, beneficiado de Gerona, el doctor D. Pedro Ollell y Alou.

Hoy publicará la Gaceta un real decreto de Gracia y Justicia indultando á Modesto Osate Gonzalez, por haber cumplido más de 30 años de la pena de cadena perpetua en que le fué conmutada la de muerte que le impuso la Audiencia de esta corte por el delito de asesinato.

El lunes próximo comenzará en el Congreso la discusión del presupuesto y articulado de Hacienda.

Creemos segura la designación del elocuente orador de la mayoría, Sr. Laviña, para ocupar la Dirección general de Establecimientos penales.

Ayer ha firmado S. M. la reina el indulto del tiempo que falta para cumplir el arresto al general Salcedo, que se encuentra en el castillo de la Coruña. Ayer mismo han corrido las órdenes.

La discusión del Congreso ha versado ayer sobre el presupuesto de Fomento, contestando el conde de San Bernardo al Sr. Cuartero.

No sería extraño que el ex-gobernador civil Sr. Gomez Diez, ocupara pronto un alto cargo administrativo.

La comisión de presupuestos del Congreso se ha reunido ayer tarde y ha acordado admitir las enmiendas que acepta el gobierno.

A falta de noticias y de pretexto para aventurarse, se ha supuesto ayer tarde en el Congreso que habían ocurrido en el consejo de ministros algunas discrepancias entre los ministros de Hacienda y Marina.

Una fábula más.

Es posible que se admita la enmienda de los Sres. Cánovas del Castillo, Aguilera, Romero Robledo, Gosalvez, Lopez Dominguez y Correa pidiendo un crédito de

30000 pesetas en el presupuesto para adquirir objetos artísticos con destino á la Alhambra de Granada.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica los reales decretos del ministerio de la Guerra que en otro lugar publicamos.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 22. La Cámara de Diputados ha desechado por 347 votos contra 189 el proyecto de ley de imprenta votado por el Senado.

Paris, 22. El presidente de la república Mr. Carnot ha llegado á Avignon a las once de la mañana de hoy, siendo aclamado con entusiasmo por la población.

Paris, 22. Una orden del prefecto de policía de esta capital ha prohibido que en lo sucesivo figuren los picadores en las corridas de toros.

Paris, 22. Esta mañana se han operado cinco prisiones en la calle de Provenza con motivo del asesinato de la muchacha Gagnol; entre ellos figuran los porteros de la casa y sus hijos; sobre los cuales recaen vehementes sospechas de ser los verdaderos asesinos.

Hay numerosos datos acusadores en contra de los mismos.

Paris, 22. Pedida ya la extradición de Eyraud cuya identidad ha sido comprobada, han sido nombrados el inspector de policía Gaillardet y el agente Soudais para que se trasladen á la Habana y se hagan cargo del criminal para conducirle á Francia.

En la Florieta de Quevedo, con gran regocijo de aquellos vecinos, se celebró anoche la primera exhibición de cuadros disolventes.

En un lado de la Glorieta se colocó un bastidor de seis metros en cuadro, donde se reflejaron por espacio de dos horas vistas de la exposición de Paris, de la Alhambra, de Suiza, y para acabar más pronto, del mundo entero.

Pero las que más agradaron á las 15000 almas allí reunidas fueron las figuras grotescas de movimiento.

También la puerta de Toledo se vio anoche muy concurrida, pero desgraciadamente para los aficionados á espectáculos gratis, no se celebraron anoche las ascensiones aerostáticas que todos los que á aquel sitio bajaron tenían deseos de presenciar.

Anoche se habia de nuevas conferencias celebradas por el general Lopez Dominguez en aras de la conciliación de los liberales y de otras de los Sres. Martinez Campos, Pidal y Romero Robledo, no sabemos si en aras de la conciliación de los conservadores. No respondemos de la exactitud de estas noticias, ni tampoco de lo que se dijo despues, y era que la conciliación de los discrepantes liberales iba mejor que la otra conciliación.

Se aseguraba anoche que tan pronto como se verifique el primer acto para la unión de los coalicionistas republicanos del Congreso con el Sr. Salmeron, alguno de aquellos hará reclamaciones favorables á la política del Sr. Castelar.

La comisión general de presupuestos del Congreso ha acordado admitir el crédito correspondiente para satisfacer los sueldos de los inspectores creados en el proyecto de ley sobre el trabajo de los niños.

La sesión de mañana del Congreso pasará en gran parte en las preguntas anunciadas de los Sres. Romero Robledo y García Aliz, sobre asuntos del ministerio de la Guerra.

Anoche á última hora se leyó en el Congreso el dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto de ley del sufragio universal.

Restablecido de su indisposición el aplaudido barítono Sr. Sigler, se ha hecho cargo de su papel en la zarzuela La Virgen del Mar y el Sr. Sala Julien, que en obsequio á la empresa substituyó al señor Sigler, durante la enfermedad de este, pero sin formar parte de la compañía del teatro del Príncipe Alfonso, se halla en Madrid libre de todo compromiso y á disposición de las empresas teatrales.

El juguete cómico-lirico en un acto, titulado Dia de prueba, estrenado anoche en el teatro del Príncipe Alfonso, no agradó al público.

Más sobre el CRIMEN DE LA CALLE DE LA JUSTA:

Según nuestras impresiones de ayer juves, el crimen de la calle de la Justa ha entrado en una nueva fase. El velo del misterio ha empezado á rasgarse paulatinamente.

Ya digimos el cerrar nuestro alcance en las últimas horas de la madrugada de ayer, que á las once, habiase constituido en la cárcel de Mujeres el activo juez señor Saavedra.

Pues bien, nada parece ocurrió de particular, hasta las cuatro de la mañana. Haremos historia.

Ya digimos que á las siete de la tarde habia comenzado á declarar ante el juez instructor la portera Vivencia.

Esta mujer, que, según parece, es de carácter apocado, manifestó, entre lágrimas y suspiros, cuanto en declaraciones anteriores habia expuesto á la autoridad judicial.

De sus manifestaciones parece que el Sr. Saavedra llegó á adquirir casi el convencimiento de la absoluta inocencia de la procesada.

A las siete y media comenzó á declarar la echadora de cartas Paula Alonso.

Hasta las nueve de la noche duró el interrogatorio.

Esta diligencia se suspendió á las nueve, hora en que se retiraron el juez y el escribano Sr. Tribaldos, para tomar algún alimento.

A las once, como dejamos dicho, volvió á constituirse en la Cárcel de Mujeres y continuó recibiendo declaración á Paula.

No entraremos en detalles respecto á las preguntas que el juez formulará á la declarante; pero si diremos, con toda clase de reservas, que la Paula manifestó que Claudia era amiga íntima suya; que todos los asuntos los consultaba con ella; que cuando á la Claudia no la satisfacían las explicaciones ó observaciones que le hacia en las diferentes cuestiones que sometía á su consejo, recurría á la habilidad que la declarante tenia de saber echar las cartas que adivinaban el porvenir. No negó la amistad íntima que tenia con el alguacil José María Sanchez, á quien tenia en su casa en calidad de huésped, y se añade que dió otra infinidad de noticias acerca del modo y manera con

que llegó á hacer amistades con la sirvienta del Sr. Hevia.

Parece manifestó muy concretamente, que la noche anterior á la mañana en que el cadáver del Sr. Hevia fué encontrado en su habitación, estuvo la Claudia en la casa-habitación de la declarante.

Dicese también que Paula declaró sin reservas, que su amiga Claudia la mandó la echase las cartas, porque queria saber el resultado que habia de tener un negocio que proyectaba; que la declarante la anunció, según las cartas, que resultaría muerta.

No sabemos, caso de ser cierto cuanto dejamos dicho, si la Claudia le haria alguna revelación concreta respecto al asunto que proyectaba cuando la Paula le contestó con la frase «Aquí sale una muerte.»

Y continuemos, con todos los respetos imaginables, dando cuenta de nuestras impresiones en tan trascendental asunto.

Dicese que esta declaración duró hasta las cuatro de la madrugada, y que el juez, cuando terminada esta diligencia, salió un momento á la calle para respirar el aire libre, bien demostró en su semblante la alegría que experimentaba por el resultado, al parecer, satisfactorio que habia empezado á lograr.

A pesar de la negativa de algunos periódicos, hemos oido afirmar que en la casa del crimen se encontró una especie de capuchón de tela gruesa con un agujero hacia la parte de la boca para facilitar la respiración.

De ser esto cierto confirmaría la intervención en el crimen de alguna persona conocida del Sr. Hevia, y la opinión, que ya manifestamos en otra ocasión, de que no debió ser el propósito de los criminales matar á dicho señor.

Seguramente fué llamada á declarar la sirvienta Claudia.

El interrogatorio duró tres horas. Parece que la sirvienta del Sr. Hevia no añadió una sola palabra á las declaraciones que anteriormente habia dado.

En vano el inteligente juez Sr. Saavedra procuró llevarla por diferentes caminos. No decía más que lo que se proponia decir, y la frase «no me acuerdo» era la que empleaba para salir del paso.

Tiénese por cierto que el Sr. Saavedra para nada le recordó en el interrogatorio cosa que se relacionase con su amistad con la echadora de cartas, pues tal extremo le reservaba el juez instructor para el careo á que ha de someter á la Claudia y Paula.

Claudia, como siempre que se ha presentado ante el juez, permanece inmóvil, resuelta é impasible, y ha demostrado siempre, además de aquellas condiciones, un despejo poco común.

De la declaración de Claudia, ningún resultado práctico obtuvo el juez instructor, pues á las preguntas á que la sometió opúsose la serenidad y sangre fría de la declarante.

Se nos aseguró que de cuatro á siete de la mañana se efectuó un importantísimo careo entre la Claudia y la Paula.

El resultado que obtuvo el incansable Sr. Saavedra no debió ser desfavorable á los fines que persigue.

Nosotros, yendo tal vez más allá del punto que deberíamos, y siempre con las reservas y respetos consiguientes, nos atrevemos á decir que tan buen resultado dió el careo que el Sr. Saavedra es posible que tenga el convencimiento de que en la comisión del crimen figura la Claudia como base y clave del mismo, así como que estuvo auxiliada por dos ó tres hombres que hasta hoy son desconocidos.

Dijimos hace unos días que la sirvienta Claudia tenia relaciones íntimas con un sujeto de Villamuriel de Cerrato (Palencia), y hoy podemos agregar que dicho sujeto, según se dice, solia venir con alguna frecuencia á Madrid, añadiéndose que se hospedaba en casa del Sr. Hevia, á quien la Claudia hacia creer que era un pariente suyo.

Aseguráronnos que el mencionado sujeto, cuyo nombre ignoramos, ha sido requerido por el juzgado instructor, y que en concepto de detenido viene de camino á Madrid con objeto de deponer en el sumario.

Dejamos dicho en otro párrafo anterior que el Sr. Saavedra permaneció en la Cárcel de Mujeres hasta las siete de la mañana. Pues bien, á dicha hora se dirigió á la Cárcel Modelo, en donde permaneció hasta las nueve, recibiendo declaración á los detenidos Victor Martinez Aguado, hermano de Claudia; José María Sanchez, amigo íntimo de Paula, y Eugenio C. Vazquez, esposo de la portera Vivencia.

Las declaraciones que éstos prestaron parece que no tuvieron importancia alguna.

El juez se retiró despues á la Casa de Cánovas, á fin de poner en orden los muchos pliegos que se habian escrito la noche anterior, y á la una y cuarto se retiró á descansar.

Dicese que el Sr. Saavedra ha elogiado casi públicamente la forma y manera con que recibió el Sr. Peña Costalaga la primera declaración de Claudia, así como todas las diligencias que con el mayor acierto practicó su estimado compañero en las horas en que corrió á su cargo la formación del proceso.

Como notas sueltas diremos: que Claudia, además de las cualidades que renne y que hemos anteriormente expuesto, es de facciones correctas, expresión dura, su voz es vibrante; responde con altivez, tiene gran memoria y jamás, según parece, incurre en contradicciones.

Respecto á Paula, diremos que es mujer vivaracha, ladina, y que tiene grandes conocimientos en lo que pudiera llamarse gramática parda.

No es reservada como Claudia, y esta circunstancia, sin duda alguna que ha de haberle servido al juez (si es cierto cuanto dejamos expuesto referente al resultado que ha tenido su declaración), para descubrir lo que Claudia habiase reservado.

Se nos dice á última hora que el juzgado espera con impaciencia la llegada del novio de Claudia.

Decíase que anoche se elevaria á prisión la detención de José María Sanchez y de Victor Martinez.

En concepto de preso se encuentra desde anteaer el marido de la portera Eugenio P. Vazquez.

Se nos ha dicho que Claudia desde bastantes dias antes al en que se perpetró el crimen, habia establecido la costumbre de siempre que salia á la calle y estaba D. Joaquín en la casa, cerrar la puerta con llave.

Ha sido puesta en comunicación la por-

tera Vivencia, y continúan incomunicadas la Claudia y la Paula.

También hallábase ayer tarde incomunicados en la Cárcel-Modelo, los detenidos con motivo de este ruidoso proceso.

Corría el rumor á última hora de que la detenida Paula Alonso habia hecho, á más de las dichas, importantes revelaciones, señalando de una manera determinada los autores del crimen.

Parece que las personas á quienes ha señalado como responsables del delito son, á más de la Claudia, tres sujetos cuyos nombres tambien ha indicado.

Despues de las noticias publicadas en la edición de anoche.

El Sr. Saavedra, satisfecho en alto grado de las gestiones practicadas durante el día de ayer, se ha limitado á ordenar algunas diligencias, en las cuales se tienen grandes esperanzas.

En la calle de la Justa no hemos podido advertir nada de extraño, lo cual no debe asombrarnos, porque el juez instructor no ha visitado la casa del crimen, en la que, como los días anteriores, se encuentran de reten dos parejas, una de seguridad y otra de guardias municipales.

Por cierto que hemos oido á los vecinos de dicha casa extrañarse por la presencia continua de los agentes.

Hemos oido algunos rumores sobre el estado de fondos de Claudia.

Si estos fueran ciertos, quedaria sentado que Claudia era una mujer económica ó espléndidamente recompensada por su amo.

Para creer esto hay que dar crédito á la noticia que asegura constar en el Monte de Piedad una libreta á nombre de Claudia Martinez, por una cantidad que se aproxima á cinco mil pesetas.

De modo, que con arreglo á un cálculo racional y puesto que la criada ha estado en casa de D. Joaquín, cuatro años próximamente, debe haber economizado todos los meses 100 pesetas, en números redondos.

Hace dos días dijimos que despues de haber declarado la Claudia, pretendió ver nuevamente al juez para hablarle en secreto, en cuya entrevista aquella solicitó que se le entregaran las ropas y muebles que tenia en casa de D. Joaquín.

Parece que en el expediente hay opiniones muy contradictorias.

Limitándonos á la versión oficial del consejo, debemos decir que el ministro de Ultramar ha ilustrado á sus compañeros respecto á tan importante asunto lo bastante para poder estudiarlo y formular parecer acerca del mismo, y que mañana ó el domingo próximo presentará el señor Becerra una ponencia resolviendo por concurso para que la discutan ó aprueben los demás ministros.

El consejo despachó un expediente para arrendamiento de local con destino al gobierno civil de Canarias, algunas transferencias de crédito de Gobernación y dos ó tres expedientes administrativos de Marina.

Tambien se ocuparon los ministros de algunas dificultades surgidas en las relaciones del comandante general del Campo de Gibraltar con las autoridades de la plaza, que en diversos asuntos prefieren entenderse con la marina de guerra española. El gobierno acordó investir de las debidas facultades á dicho comandante general para evitar todo rozamiento.

A las dos de la madrugada terminó el consejo de ministros.

El Sr. Capdepon dió cuenta del expediente de visita girada á la Diputación provincial de Madrid, del que resultan algunos vicios é informalidades en el procedimiento administrativo y dos hechos justiciables, cuya responsabilidad alcanza á dos individuos de la corporación. El consejo acordó que hoy quede firmada la real orden pasando el tanto de culpa á los tribunales.

Se dió cuenta de una conmutación de pena á un reo que sufre dos condenas de 14 años de presidio, informando en este asunto el señor ministro de la Gobernación por encargo del de Gracia y Justicia, que no asistió á consejo por una reciente desgracia de familia.

La mayor parte del tiempo fué invertido por el Sr. Becerra en dar cuenta minuciosa y detallada de cuantos informes y antecedentes figuran en el concurso para la adjudicación del ferrocarril Central de Cuba, en cuyo asunto ha dado el ministro de Ultramar la mayor amplitud é independencia á la comisión parlamentaria.

Pues bien; ahora se dice y creemos autorizado el rumor, que en alguno de los muebles reclamados por la Claudia se ha encontrado un extraño documento, extendido en papel sellado moderno, y de fecha que no guarda relación con la del papel, y en el cual aparece la Claudia como dueña de muchas de las cosas que existen en la casa del crimen.

Es digna de aplauso la conducta del señor Saavedra, quien no descansa un momento para descubrir á los autores del misterioso crimen cometido en la persona del anciano D. Joaquín.

Anoche, en el semblante del activo juez pudimos notar síntomas de satisfacción, y hasta oimos cariñosas felicitaciones por el buen éxito, y las cuales tenemos motivos para decir que no son prematuras.

Tal vez con las diligencias que hoy se practiquen pueda el juez señalar con certeza á los autores del hecho.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cádiz, 22 (7.5 t.).

Los periodistas que asistieron á las pruebas del submarino enviaron al señor Peral una felicitación entusiasta, firmada por todos los mismos.

El submarino fundó en la Carraca. El momento de aparecer Peral en la porta del buque para recibir órdenes del general, fué verdaderamente imponente y conmovedor.

Las pruebas del buque han causado general entusiasmo. Continuarán el lunes, empleándose los días de mañana y pasado, para renovar la electricidad, y el domingo para descansar.

Se da gran importancia á los resultados obtenidos en las pruebas de hoy, en las que ha recorrido el buque 40 millas con una mar gruesa y dura.

Muchas personas salen para San Fernando, deseosas de saludar personalmente al inventor y de felicitarle.—Rodriguez.

San Fernando, 22 (10 n.).

Deseando transmitir á los lectores de ese periódico noticias tan fidedignas como me sea posible y á pesar del cansancio producido por el molesto día de mar que he pasado, trasladame á San Fernando, para donde marcharon todos los jefes y oficiales de marina y todas las personas competentes que presenciaron las pruebas.

Después de hablar con unos y con otros,

me propongo hacer en este telegrama una especie de resumen, todo lo técnico que mi memoria me ayude á coordinar las ideas.

Se perseguía en esta primera prueba medir el radio de acción del submarino, y aunque la junta indicó el cabo Rocha como punto de arribada, no era esta condición indispensable, pues que lo mismo se mide el andar en uno que en otro sentido.

Sabiase ya por el cañonero Salamanca, llegado anteayer de Algeciras, que era malo el estado del mar y que á consecuencia de los temporales pasados y de reinar más de un mes viento Sudeste habia mucha mar tendida de Poniente.

El capitán general, procediendo con muy buen acuerdo y recto juicio, dicese que llamó al Sr. Peral para consultarle si en vista del estado del tiempo queria empezar las pruebas, y que habiendo manifestado el Sr. Peral que no tenia inconveniente en intentar hacer cuanto pudiera, se dictó la orden de salida.

Ya manifesté que el estado del mar obligó al submarino á regresar al puerto estando ya siete millas distante; cosa natural si se tiene en cuenta el corte especial del barco hecho para navegar debajo del agua.

Trasladóse el Sr. Peral abordo del Colón y conferenció con la junta que aprobó su resolución, regresando entonces, en vista de los fuertes balances que experimentaba el barco.

Durante la ausencia del comandante, quedó mandando el buque el segundo del mismo Sr. Iribarren, que lo llevó á su fondeadero previas instrucciones del señor Peral.

Amaneció el día hoy casi igual que ayer y todos desconfiabamos de que volviera á salir el submarino, pero á las seis de la mañana tomaba valientemente el camino del mar. Las circunstancias eran casi iguales que las de ayer, pero seguramente otro rumbo se dirigió el buque decididamente mar á fuera, camino del Cabo Roche.

Al llegar á este viró con mar atravesada emprendiendo el regreso hacia el puerto.

El viento de Levante, que empezó á soplar al amanecer, se hacia por momentos más fuerte y á las diez de la mañana era ya bastante fresco y levantaba mar, circunstancias que dominaba el submarino con extrema facilidad, extrañando á todos que hoy fuese mayor el movimiento en todos los buques que acompañan al Peral.

Me aseguran que esa mar no molesta al submarino.

Puede apreciarse en 80 millas la distancia recorrida por el buque en estos dos días.

Teniendo en cuenta las vicisitudes del mar y el viento encontrado, se calcula en 90 millas las que hubiera recorrido, con igual consumo, en circunstancias muy favorables.

He oido que el consumo no ha llegado á la mitad de la energía almacenada, y que el capitán general del departamento resolverá si ha de hacer nuevo viaje para consumir el resto.

Dadas las condiciones en que se han verificado estas pruebas, se considera por personas competentes como un verdadero éxito el resultado de esta primera parte de las comprobaciones, y en este sentido ha sido esta tarde muy felicitado el Sr. Peral por jefes y oficiales de la armada y personas entendidas.

Ofenderia la ilustración de los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tratando de demostrar que es este el primer caso de navegación en mar libre, de un buque eléctrico, y que ninguno, en su clase, ha recorrido ni aun la tercera parte de distancia que éste, por no haber gastado la mitad de su energía, y que es la primera manifestación verdad de un buque submarino en alta mar, á pesar de haber sido construido para puerto.

No he podido ver á ningún oficial de la dotación, pues, según me aseguran, llegaron rendidos de su expedición y se retiraron todos á descansar.

Por fuerza hay que creer, vistas estas manifestaciones, que por regla general se ha dado torcida interpretación á las palabras de cierto personaje, que demostraria crasa ignorancia de lo que es el brillante personal de la marina, si fueran ciertas las palabras que algunos periodistas le atribuyeron.—Rodriguez.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 23.—La Aparición de Santiago Apóstol y el beato Andrés Bó-bola.

Sol: sale á las 4.34; se pone á las 7.10.

CULTOS PARA EL DIA 23.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés, donde empieza un solemne novenario á Nuestra Señora del Amor Hermoso; en la misa predicará D. José Mon y por las tardes el Sr. Cardona.

En San Pascual Jubileo perpétuo de Cuarenta horas.

En la iglesia de la Concepcion, id. por la mañana.

En el Asilo de Santa Susana, id., por la tarde.

En Nuestra Señora de Gracia, continúa el novenario y predicará el Sr. Gami, y por la tarde el Sr. Garamendi.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora del Amor Hermoso.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Soledad, en la Catedral, San Marcos, Calatravas ó en la Paloma.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 22

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 21, DEL 22. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

Contado, 0000. Fin de mes, 70.80. Barcelon, interior, 78.85. Exterior, 79.37. Londres, 76.31.

Mercedo sostenido. Paris 76.02, despues 76.71; Londres 76.75. Bolsa del día 23.

ASILLOS DE LA NOCHE

En la noche del día 21 se ha dado hospitalidad...

CASAS DE SOCORRO

El día 21 se asistieron en las de esta capital 104 accidentes...

ENTERRAMIENTOS

El día 21 se ha dado sepultura en los cementerios...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 21, según el Observatorio de Madrid...

VACUNACION MUNICIPAL

El día 23, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer...

AVISOS UTILES

Recibi carta; deseo conocela - T. S. R. M.

Enfermedades de la Vejiga. PILDORAS ROCHER. Depósito en Madrid: Moreno Miquel, farmacéutico.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23

COMEDIA. - 9. - T. par. - Fernanda. ZARZUELA. - 8 1/2. - La romería de...

Miera. - El arco de Noé. - Escenas sueltas. - El voto del caballero. LARA. - 9. - Serie 8. - Turno 3. par. - Amén! ó el ilustrado enfermo. - Doña Inés del alma mía. - Los langostinos. - Segundo acto de la misma. - En los entreactos tocará la Infantil rondalla aragonesa. NOVEDADES. - 9. - El reloj de Lucerna. APOLO. - 9. - El año pasado por agua. Tannhauser el estancero. - El lucero del alba. - Las doce y media y sereno! PRINCIPE ALFONSO. - 9. - La Virgen del Mar. - Segundo acto. - Día de prueba. - Olé. Sevilla! INFANTIL. - 8 3/4. - Los aficionados. - La montaña rusa. - La coleta de Frascuelo. - El dengue! PRICE. - 8 1/2. - (Moda). - Programa especial de ejercicios equestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos, toman-

do parte Mr. Leo y el notable domador señor Gomez, con sus seis toros amarellados. Entrada general 30 céntos. CIRCO DE COLON. - 8 3/4. - Grande y variada función de ejercicios equestres y gimnásticos, cómico-mimicos y acrobáticos. Entrada general, 30 céntimos. CIRCO HIPODROMO DE VERANO. - 8 3/4. - (Función de gala). - Notables ejercicios; por primera vez la figura mecánica por el clown ruso Volzki; gran charivari por 16 saltadores. GRAN CICLORAMA. - Alcalá, 14. - La Esfinge, metamorfosis perfeccionada por Aicardy. - Sesiones todos los días de 6 a 12 noche. - Entrada para todo, 1 pta. LA UNIVERSAL (Galería de figuras de cera). - Todos los días de 6 a 12 de la noche, Alcalá, 16.

SECCION ESPECIAL ANUNCIOS A MITAD DE PRECIO (50 CÉNTOS. LINEA) para peticiones de caridad, amas de cría, dependientes y sirvientes que se ofrecen modestas casas para huéspedes. ESTA SECCION SE PUBLICA TODOS LOS LUNES. La Administración de este periódico, Factor, 5.

EDIR EN TODO EL MUNDO... LAS AGUAS DE CARABAÑA PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTI-HERPETICAS Y ANTI-ESCROFULOSAS

COCHES DE OCASION. MUEBLES. A PAGAR EN UN AÑO. ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

SOCIO CAPITALISTA. SE DESEA para poner una casa de préstamos, sin riesgo de pérdidas. Mesonero Romanos, 13.

DOS CASAS EN VENTA. NUEVAS, en 24 y 28000 duros: rentan 6 y 7 por 100 libras. Y SOLAR en punto céntrico. Bolsa, 6, pral., de 10 a 1.

EL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO LOSADA Y GUTIERREZ DE LOS RIOS CONDE DE GABIA LA GRANDE grande de España, senador del reino por derecho propio, caballero gran Cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, vocal de la Suprema Asamblea de la misma, gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, caballero maestrante de la real de Sevilla, etc., etc., etc.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

LA SEÑORA DOÑA VALENTINA PALACIOS Y GARCIA ha fallecido el día 22 de mayo de 1890. R. I. P. Su desconsolado esposo D. José Leyrado y Martínez de Campos; hermana y hermanos políticos, sus primos la Excmo. Sra. D.ª Dolores y los Excmos. Sres. D. Arsenio y D. Miguel Martínez de Campos, sobrinas y sobrinos, primas políticas, demás parientes y testamentarios, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 23 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Hornos de la Mata 17, al cementerio de la Sacramental de Santa María, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. - Se suplica el coche.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

LA SANGRE ES LA VIDA! Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE con los ZUMOS Vegetales de BERROS y ZARZAPARILLA Roja concentrados Hallase en las Principales Boticas. - Venta al por Mayor: MARIO LECHAUX Farmacéutico, 164, rue Ste-Catherine, BORDEAUX

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

JARABE PECTORAL DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y catarrros del pecho, por muy rebeldes que sean, es recomendable contra el asma, tisis, opresión, palpitaciones, tos, seca y nerviosa. Frasco, 10 rs. En su farmacia Atocha, num. 33, frente a la de Relatores. - Teléfono 33.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

A. VALLEJO 1.ª casa en sillerías, comedores, alcobas y despachos. Exportación a provincias. Pídanse catálogos. Frente a San Antonio de los Portugueses. PUEBLA, 19.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

ALMONEDA. DINERO. PARA VESTIR. SE VENDEN.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

FALLECIÓ EL DIA 15 DEL CORRIENTE R. I. P. Sus desconsolados hijos los Excmos. Sres. D. Antonio; D. Angel, marqués de los Castellanos; D.ª María del Rosario, condesa de las Quemadas; D.ª María del Buen Consejo, duquesa de Hornachuelos, y D.ª Angela; sus hijos políticos, nietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes y testamentarios.

MONTE IBÉRICO Y CAJA DE AHORROS establecimiento de préstamos Las personas que deseen colocar grandes ó pequeñas cantidades á interés beneficioso y con toda seguridad, puesto que las cantidades que ingresan en esta caja se emplean únicamente en préstamos sobre alhajas, ropas, muebles y generos, pueden dirigirse al Sr. Director de este Establecimiento. Se facilitan gratis estatutos y se remiten á provincias. PLAZA DEL PROGRESO, 14, PRIMERO. TELÉFONO 412

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

OFICINAS ALCALA 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.

EL SEÑOR DON MANUEL GARCÍA ARAMBURO falleció el día 22 de mayo de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente en la iglesia de San Ignacio, por todos los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda D.ª Teresa Quesada, su hija, hermanos, padres y hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

APRENDICES Se admitirán en los almance- nes generales del LOUVRE 2, Fuencarral 2. 150 Frs. A GANAR POR MES en cualquier parte, por caballeros, señoras, jóvenes. Trabajo fácil en su casa sin dejar su empleo. (Escrituras, copias, representaciones, depósitos). - Andeherst, rue Ste. Eugénie, Paris.

COCHES de todas clases, nuevos y usados. - Mendizabal, 37. SE VENDE UNA JAQUITA DE Seda y seda, seis cuartas alzada. Angel Saavedra, 2. HOTEL Se alquila uno en el mejor sitio del barrio de Argüelles, con fachada de dos calles. Informar en: Negras, 4, y Magdalena, 20, pral.

PRESTAMOS Per papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pelotas de préstamos del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.º VENTA DE DOS MONTES CON Y Jardines y abundante casa. Provincias Toledo y Guadalajara. Bolsa, 6 pral., de 10 a 1.

EL SEÑOR DON VICTOR PEIRO Y RODRIGO Abogado del lustre Colegio de esta corte y subdirector de la direccion general de Contribuciones directas HA FALLECIDO EL DIA 22 DEL CORRIENTE A LA USA DE LA MADRIDANA R. I. P. El ministro de Hacienda, jefe; su viuda doña Teresa Lopez Puigerver, sus hijos D. Manuel y D.ª María, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar desde la casa mortuoria, Jorge Juan, 18, al cementerio de San Justo, el viernes 23 del actual, á las diez de la mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se reparten esquelas. La Funeraria. Preciados, 20. T. 225

MEDIO DE GANAR EN BOLSA con Acciones ó Obligaciones cualesquiera Rentas francesas ó extranjeras. Para todos informes escribir al Señor DIRECTOR DEL MARCHÉ DE LA BOURSE, 26, rue des Martyrs, PARIS.

REGALO De un retrato fotominiatura, haciendo 3 pesetas de gasto en la Fotografía Mayor, 30. Especialidad en retratos de niños y reproducciones.

BAÑOS DE ARBIETO ORDUÑA (VIZCAYA). Aguas cloruradas, sulfatadas ferruginosas. - Eficacísimas en las enfermedades de las vías digestivas, escrofulosas, herpéticas y reumáticas. Especialización, reguítimo, inyección balnearia completa. - Voda y habitaciones confortables. Temporada oficial, 15 de junio á 15 de setiembre.

EL MEJOR NEGOCIO Renta fija y segura de 48 por 100 y sin riesgo la obtendrán las personas que dispongan de capital efectivo, grande ó pequeño. Con absoluta reserva se darán implícitos detalles. BARQUILLO, 12, 1.º, TELÉFONO 4126.

MALES VENÉREOS ALMONEDA y matriz, Dr. Barragan, Consulta, DE MUEBLES Y PIANO, 164 á 174, A. Carreras Sala, 21, CRUZ, 37 y 39 PRIMERO

Elixir Digestivo de Pepsina de GRIMAULT Y C.ª, Farm. en Paris. Delicada preparación que tiene la propiedad de ayudar en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Las dolencias digestivas, La Jaquica, Las Nauseas y los Eructos, Las flatulencias, Las diarreas, Las cólicas y los vómitos, Las Embarazas gástricas, Las Enfermedades del hígado, Cerebrales ó de las mujeres encintas y todas las dolencias y afecciones convalescentes. Se vende, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RABANO IODADO de GRIMAULT Y C.ª Este Jarabe más activo que el Jarabe soterocético, excita el apetito, disuelve las glándulas, combate la palidez y la sequedad de las carnes, cura el gurmio, las costras de leche, las erupciones del cutis. Esta combinación vegetal, esencialmente depurativa, se tolera mucho mejor que los jarabes de potasio y de hierro. En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ALMONEDA y matriz, Dr. Barragan, Consulta, DE MUEBLES Y PIANO, 164 á 174, A. Carreras Sala, 21, CRUZ, 37 y 39 PRIMERO